

A ROCKMÚZEUM KÖVETEI



A MAJDANI ROCKMÚZEUM HELYSZÍNÉT, A LILLAFÜREDI ELHAGYOTT KATONAI BÁZIST, AZ ÚGYNEVEZETT SZIKLÁT LÁTOGATTA MEG KEDDEN BENKŐ LÁSZLÓ (OMEGA), BRÓDY JÁNOS (ILLÉS) ÉS ZORÁN (METRO). A HÁROM ZENÉSZ TAVALY HATÁROZOTT ÚGY, HOGY LÉTREHOZZA A ROCKMÚZEUM KÖZCÉLÚ ALAPÍTVÁNYT, MELYNÉK CÉLJA, HOGY MISKOLCON ROCKLEGENDÁK CSARNOKA NÉVEN ÁLLÍTSANAK EMLÉKET A HAZAI ROCKZENÉNEK. A MUNKA ELKEZDŐDÖTT, PUSKÁS PÉTER ÉPÍTÉS MÉR ELKÉSZÍTETTE A MAJDANI MÚZEUM LÁTVÁNYTERVÉT IS.

Lassan valóra válik egy álom: ha minden jól megy, hamarosan a lillafüredi régi katonai létesítmény ad majd otthont Magyarországon első rockmúzeumának. Több oka is van annak, hogy a három előadóművésznek

Miskolcra esett a választása. A legfontosabb ok immár több mint harmincéves: Miskolc a rockzene bölcsője volt már a kezdetekkor, az 1973-as „magyar Woodstock”-nak is a borsodi megyeszékhely adott otthont, majd a 2003. évi jubileum után megszületett a Rocklegendák Fesztiválja is. E fesztiválon javasolta először Fedor Vilmos alpolgármester, hogy hozzanak létre egy múzeumot a rockzene relikviáinak bemutatására. Ennek helye pedig stílusosan a volt katonai bázis, a Szikla lehetne (a rock angol szó jelentése: szikla).

A katonai bázis tavaly a Kincstári Vagyoni Igazgatóság a miskolci önkormányzat kezelésébe adta, így a közeljövőben megkezdődhet az átépítés

az ország egykori legnagyobb légi megfigyelő támaszpontján. A közel kétezer négyzetméteres mesterséges barlangrendszer labirintusában a nagy teremben kapnak majd helyet a rockzene relikviái. Egy helyiséget száznak a rockzene kialakulásának bemutatására, tehát az amerikai kezdetekre; egy másikat pedig az európaire. A többi területen a magyar rock klasszikusainak állítanak emléket, illetve létrehozhatnak egy olyan termet is, amely alkalmas a filmek vetítéseire, valamint koncertekre is. A Szikla külső oldalán felvezető lépcsősoron egy üvegborítású kávéházhoz sétálhatnak majd fel a látogatók, ahonnan csodálatos kilátás nyílik a Hámori-tóra és Lillafüredre.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Legalizálnák a gyermekmentő inkubátorokat

A GYERMEKÉLET VÉDELMEBEN

A MAJD' TÍZ ÉVE MŰKÖDŐ GYERMEKMENTŐ INKUBÁTOROK HASZNÁLATÁNAK KÖRÜLMÉNYEIT TISZTÁZHATJA, S AZ ÚJSZÜLÖTTÉK ÖRÖKBEDÁTÁSÁT IS MEGKÖNNYÍTHETI AZ AZ ÖNÁLLÓ KÉPVISELŐI INDÍTVÁNY, MELYNÉK KORÓZS LAJOS, AZ IFJÚSÁGI, CSALÁDÜGYI, SZOCIÁLIS ÉS ESÉLYEGYENLŐSÉGI MINISZTERIUM POLITIKAI ÁLLAMTITKÁRA SZÓLT SZERDA DÉLUTÁN MISKOLCON, A MEGYEI KÓRHÁZBAN.

Mint azt e látogatás alkalmával hallhattuk, sem az anyának, sem a gyermeknek, de még az inkubátort működtető kórháznak sem volna jó, ha a törvény szövegét szó szerint értelmezve kellene a gyermekmentő inkubátorok használatát „elbírálni”. A hatályos törvényi szabályozás alapján ugyanis az újszülöttek inkubátorban történő elhelyezése megvalósítja a Büntető-törvénykönyv 193. § (1) bekezdésében ütköző családi jogállás megváltoztatása büntetést. Ilyen esetekben tehát az ügyészségnek hivatalból nyomozást kell elrendelnie. A cselekmény aligha veszélyes a társadalomra, mint büntethetőséget kizáró ok miatt eddig még egy esetben sem folytattak büntetőeljárást. Ám nemcsak a kórházak kihelyezett inkubátorokban gyermeküket elhelyező anyák ellen kellene a nyomozást elrendelni,

hanem felbujtóként vagy bűnsegédként a kórházak vezetőit is eljárás alá lehetne vonni.

A most sürgetett változtatás lényege „A házasságról, a családról és a gyámhatóságról” szóló 1952. évi IV. törvény örökbefogadásra vonatkozó szabályai egészülnének ki azzal, hogy a gyermek örökbefogadásának engedélyezéséhez nem lesz szükség annak a szülőnek a hozzájárulására, aki gyermekét az erre kijelölt helyen helyezi el annak érdekében, hogy más nevelje fel. Feltéve, hogy bizonyos határidőn – hat héten belül – a gyermekért nem jelentkezik. A Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálatoknál örökbefogadásra bejelentkezett és alkalmasnak ítélt szülők a gyermeket magukhoz vehetik, az örökbefogadási eljárás azonban csak a hat hét leteltével indul meg. Az anya ráutaló magatartásával járul hozzá az örökbefogadáshoz. A kórházak tapasztalatai szerint az inkubátorba tett gyerekek – akik így kaptak esélyt az életre (!) – után egyetlen egyszer sem érdeklődött az édesanyjuk.

A körülményeket tisztázni hivatott, s várhatóan az újszülöttek örökbefogadását is megkönnyítő önálló képviselői indítványról február első felében tárgyalnak az Országgyűlés illetékes bizottságai.

MiNap
Közéleti hetilap

Megjelenik Miskolcon **szombatonként**

II. évfolyam 4. szám **2005. január 29.**

Bírságot szabhat ki diszkriminációs ügyekben

AZ EGYENLŐ BÁNÁSMÓD HATÓSÁGA

AZ ESÉLYEGYENLŐSÉG GYAKORLATI MEGTEREMTÉSÉNEK A LEHETŐSÉGEIRŐL TANÁCSKOZOTT CSÜTÖRTÖKÖN A MEGYEI ÁLLAMIGAZGATÁSI KOLLÉGIUM. A RENDEZVÉNYEN DR. KOVÁRIK ERZSÉBET, AZ IFJÚSÁGI, CSALÁDÜGYI, SZOCIÁLIS ÉS ESÉLYEGYENLŐSÉGI MINISZTERIUM KÖZIGAZGATÁSI ÁLLAMTITKÁRA VÁZOLTA FEL A KORMÁNYZAT ESÉLYEGYENLŐSÉGGEL KAPCSOLATOS ELKÉPZELÉSEIT ÉS ELVÁRÁSÁIT.

A közigazgatási államtitkár elmondta: az 50 alkalmazottnál többet foglalkoztató munkaadóknak egy úgynevezett esélyegyenlőségi tervet kell készíteniük. Ezen előírás mellett a hivatalokban, a munkahelyeken kötelező direktívává kell, hogy váljon az egyenlő bánásmód elve. Az európai uniós pályázatokon ráadásul előnyt élveznek azon beadványok, amelyek figyelembe veszik az esélyegyenlőségi szempontokat is.

Dr. Kovárik Erzsébet előadásában elmondta még: a honi szabályozók szerint számos közintézmény megsértette

a törvényt, hiszen 2005. január elsejéig az épületek akadálymentesítését el kellett volna végezniük. Az uniós előírások azonban 2010-ig adnak haladékot a tagországoknak ezen feltételek megvalósítására. A szakember hozzátette még, hogy a magyar rendelkezés ugyan jóhiszemű elveket követett, de korántsem volt kidolgozva. Ezért a kormányzat egy többlépcsős program alapján kívánja teljesíteni 2010-ig az uniós elvárásokat. Így 2006-ig főként az egészségügyi intézményekben kell a koncepciót megvalósítani. A munkába bevonják a civil szervezetek munkatársait is.

A program biztosítékeként értelmezhető, hogy 2005. január elsejétől életre hívták az Egyenlő Bánásmód Hatóságát. Az új szervezet arra hivatott, hogy az összes diszkriminációs ügyet felgöngyölítse és megoldja, illetve hatósági jogköréből adódóan 50 ezer forinttól 6 millió forintig terjedő bírságot szabhat ki a koncepciót nem teljesítővel szemben.

HULLADÉKKOMMANDÓ



A városban járva akár több száz illegális hulladéklerakóval is találkozhatunk, de a szemetelők nem kímélik a Bükki Nemzeti Parkot sem. A problémát hulladékkommandó létrehozásával próbálják orvosolni a szakemberek. A szervezet nem csupán összegyűjti az információkat, hanem büntet, s nyilvánosságra hozza a tettesek cselekedeteit. (Folytatás a 4. oldalon.)

Pályázati tapasztalatok

Regionális Foglalkoztatás-fejlesztési Civil Klubot tartottak január 22-én a József Nádor Szakképző Iskolában. A kerekasztal-beszélgetésen a résztvevők az uniós pályázati rendszer problémáit és a pályázatokhoz kapcsolódó tapasztalataikat vitatták meg. A Munkanélkülieket Segítő Közhasznú Szervezetek Magyarországi Szövetségének (MSKSZMSZ) koordinálásával a Tér Kép egyesület által szervezett klub elsődleges célja az volt, hogy a különböző uniós forrásokra pályázó civil szervezetek és a pályázatokat kiíró, lebonyolító intézmények képviselői nem formális keretek között, kerekasztal-beszélgetés formájában tudják megvitatni a civilek számára kiemelt jelentőségű problémákat. A kötetlen beszélgetés legfontosabb témáját a 2004., 2005. évi pályázatok tapasztalatainak megvitatása mellett az jelentette, hogy hogyan lehetne bevonni a civil szervezeteket a pályázatok tervezésébe, a pályázati procedúra egyszerűsítésébe. Elhangzott: a pályázati rendszer alakítható, és éppen azért van szükség az ilyen fórumokra, hogy a pályázóktól visszajelzéseket kaphassanak arról, milyen általános nehézségek, hiányosságok vannak a rendszerben, és ennek megfelelően változtathassanak azon. A civil műhely feladata az, hogy az ide vonatkozó tapasztalatokat összegyűjtse, a kiíró oldal pedig az, hogy felhasználja a pályázatok kiírásának finomításához. A pályázói oldalt képviselő szervezetek munkatársai a rendszer hibájaként leggyakrabban annak túlbiztosított, túlzottan bürokratikus voltát jelelték meg, a kiíró oldal képviselői pedig arra panaszkodtak, hogy a beérkező pályázatok nem elég innovatívak, szakmai szempontból gyakran egysíkúak.

A hírközlés világa

A hírközlés világa címmel rendezett nyilvános kerekasztal-beszélgetést az írott és elektronikus sajtó helyzetéről szerdán este Miskolcon a Nyilas Misi Alapítvány. A miskolci és kassai újságírók beszélgetését Mezei István szociológus vezette. A rendezvényen főleg a helyi napilapok közelmúltja, az Észak-Magyarország, valamint a Déli Hírlap összeolvadása körül forgott a szó. Az érdeklődők közül többen is megfogalmazták, hogy Miskolcnak, a hagyományokat folytatva szüksége lenne saját napilapra – azonban ennek, tekintettel a költségekre, kevés a valószínűsége. A meglévő, városi médiától a közszolgáltatásnak megfelelő korrek, független, minden oldalt egyformán megjelenítő tájékoztatást várják.

A felvidéki újságírók elmondták, hogy náluk előbb a pártok csináltak maguknak sajtót, majd ott is a nyugati befektetők szereztek meg a lapokat. Az egyetlen magyar napilap is német érdekeltségű kiadóhánál jelenik meg – így a kisebbségi sajtónak szánt támogatások többsége is náluk köt ki, nem pedig a vidéki, magyar kézben lévő lapoknál. Felvetették, hogy EU-támogatással Miskolc és a Kassa vidéki magyarok közös lapot indíthatnának.

Tavasszal indul a Tér Kép Egyesület programja

A FIATALOK ÉRDEKÉBEN...

TAVASSZAL INDÍTTA EL IFJÚSÁGSEGÍTŐ PROGRAMJÁT A MISKOLCI FIATALOKBÓL ÁLLÓ TÉR KÉP EGYESÜLET. A PROGRAM HOSSZÚ TÁVÚ CÉLJA AZ, HOGY TANULÁSI NEHÉZSÉGEIK FELSZÁMOLÁSÁVAL ÉS A SZAKKÉPZŐ RENDSZERBE VALÓ BEILLESZKEDÉSÜK ELŐSEGÍTÉSÉVEL MUNKÁHOZ JUTTASSA A HÁTRÁNYOS HELYZETŰ FIATALOKAT.

A Tér Kép 2003 augusztusában nyújtotta be a hátrányos helyzetű fiatalok oktatását célzó pályázatát a Nemzeti Fejlesztési Terv Humán erőforrás-fejlesztési Operatív Programjához (HEFOP). Az egyesület tagjai által megírt beadvány sikeresnek bizonyult, s ennek eredményeként a Tér Kép a HEFOP-tól 42 millió forintot, az önkormányzattól pedig egy 180 m²-es helyiséget kapott céljai megvalósításához. Ez utóbbit a Baross Gábor u. 13-15. szám alatt jelölte ki számukra a város.

Az egyesület ifjúságsegítő programjában olyan fiatalok vehetnek részt, akik elvégezték az általános iskola nyolc osztályát, de szakmával nem rendelkeznek. Vincze András, a Tér Kép alelnöke elmondta, hogy tapasztalataik szerint az ilyen fiatalok nagyon gyakran küszködnek magatartási és tanulási zavarokkal, szociokulturális hátránnyal, pályaeorientációjuk sokszor megalapozatlan, az esetleges munkalehetőségekkel kapcsolatos információik pedig vagy hiányosak, vagy feldolgozásuk jelent számukra nehézséget. A program célja az, hogy ezek a fiatalok a foglalkozások befejeztével képesek legyenek beilleszkedni a szakkép-



Vincze András, a Tér Kép Egyesület alelnöke (jobbra) és Tóth Máté, az egyesület tagja.

ző rendszerbe, és sikeresen el is tudják végezni azt.

HÁROM RÉSZPROGRAM

Az ifjúságsegítő projektnek három részprogramja lesz: az egyik a fiatalok integrációját, a másik kettő pedig képzését és foglalkoztatását célozza. Mindezek mellett az egyesület egy negyedik szolgáltatást is kínál, a klubot, amely a másik három program tulajdonképpen háttérét adja. Olyan közösséget teremt, amely vonzza a fiatalokat, ahol jól érezhetik magukat, és olyan impulzusokat kapnak, amelyek megerősítik, hogy tanulni nem feltétlenül rossz dolog. A klub célja az, hogy

az egyébként gyakran csak alkalmi, vagy feketemunkákból élő, rosszabb esetben „bandázó”, kallódó fiatalok feszelen közegben, nem formális keretek között, a közreműködő szakemberek mellett egymástól is tanuljanak, s ha valamelyikük jó valamiben, azt át tudja adni a többieknek is.

A három részprogram szervesen egymásra épül. Az integrációs részprogrammal a fiatalok rossz családi hátteréből, hátrányos helyzetéből adódó

lemaradásokat igyekeznek mérsékelni, a képzési részprogram keretében a kulcsképeket – konfliktuskezelés, kommunikációs, problémamegoldó és együttműködési hatékonyság – kívánják fejleszteni, a foglalkoztatási egység célja pedig a fiatalok álláshoz juttatása, a munkáltatók arra való ösztönzése, hogy alkalmazzák a munkában részt vevő fiatalokat.

TANULNI TANULHATNAK

Az ifjúságsegítő programba az eredeti elképzelések szerint másfél év alatt 106 fiatal léptetnek majd be. A képzési program keretében a Tér Kép Egyesület szorosan együttműködik a Borsod Megyei Munkaügyi Központtal és a MIOK Alapítvánnyal is. Ez utóbbi elvégez majd egy olyan felmérést, amellyel azt vizsgálják, melyek azok a készségek, ismeretek, amelyek hiányoznak a fiataloknak ahhoz, hogy be tudjanak lépni a szakképző rendszerbe. A felmérés eredményei alapján aztán a Tér Kép Egyesület összeállít egy fejlesztő, korrepetáló programot, amelyben első lépésként a résztvevőket megtanítják tanulni, második lépésként pedig pótolják a hiányzó ismeretanyagot, lexikális tudást. Az ehhez szükséges fejlesztőpedagógusi háttérrel a Miskolci Autista Alapítvány biztosítja, de mellettük trénernek is részt vesznek a foglalkozásokon. Utóbbiak feladata a kulcsképeségek fejlesztése lesz. **Petruskó**

Terápiás központot hoz létre a Szimbiózis Alapítvány

A SÉRÜLT EMBEREKÉRT

TERÁPIÁS KÖZPONTOT HOZ LÉTRE A SELYEMRÉTEEN A SZIMBIÓZIS ALAPÍTVÁNY. AZ ÉPÜLETHASZNÁLATI JOGOT HÉT ÉVRE KAPTÁK MEG, AM JAKUBINYI LÁSZLÓ, AZ ALAPÍTVÁNY VEZETŐJE SZERETNÉ, HA KORLÁTLAN IDEIG MŰKÖDTEHETNÉK ITT A FOGYATÉKOSOK ELLÁTÁSÁVAL FOGLALKOZÓ KÖZPONTOT.

önkéntesekről szóló törvény, amely szabályozza a szociális munkások tevékenységeit. Az önkormányzat a jövőben is támogatni kívánja a városban működő civil szervezeteket, és – az esélyegyenlőség jegyében – a mozgáskorlátozottak közlekedését, utazását is segíteni akarják.

-durbák-

Új beléptető rendszert építettek

FELÚJÍTOTT RENDŐRŐRS



A felújított rendőrőrs avatásán: (balról) Cseh László, Nyíró Pál, Szebeni Péter és dr. Pásztor Albert.

ÁTADTÁK CSÜTÖRTÖKÖN A VASGYÁRI RENDŐRŐRS FELÚJÍTOTT ÉPÜLETÉT. A MUNKÁLATOK SORÁN KICSERÉLTÉK A NYILÁSZÁRÓKAT, KIFESTETTÉK AZ ÉPÍTMÉNYT, BIZTONSÁGOS BELÉPTETŐ RENDSZERT ALAKÍTOTTAK KI, ILLETVE KÜLÖNBÖZŐ, A SZAKMAI MUNKÁT SEGÍTŐ ESZKÖZÖKET KAPTAK A SZOLGÁLATOT TELJESÍTŐ RENDŐRÖK.

Dr. Pásztor Albert, a Miskolci Rendőrkapitányság vezetője az átadási ünnepségen elmondta: a város közbiztonságának javítása érdekében önkormányzati forrásból 14 millió forintot költhetett el a rendőrség, amiből a vasgyári rendőrőrsre 1,2 millió forintot fordíthattak. Nyíró Pál önkormányzati képviselő, közbiztonsági tanácsnok hozzátette még, hogy öt kép-

viselőnek (Cseh László, dr. Simon Gábor, Szebeni Péter, Zámbo Tiborné és Dimanopulosz Kirill) köszönhetően az utóbbi összeg majd 500 ezer forinttal bővült, azaz 1,7 millió forintot költhettek el a rendőrök a vasgyári egység korszerűsítésére.

A rendezvényen elhangzott még, hogy a rendőrség különböző egységeinek fejlesztését továbbra is evidenciaként kezeli az önkormányzat, hiszen a közbiztonság javítása minden városi polgár érdeke. Továbbá a komfortos környezet kialakítása, mint ahogyan ez a vasgyári rendőrőrsnél is megtörtént, nemcsak a rendőrök munkáját támogatja, hanem a lakossággal való minél jobb kapcsolat kiépítését is szorgalmazza.

dob



MiNap – Miskolci Nap
Ingyenes közéleti hetilap

Megjelenik Miskolcon
72 000 példányban

Főszerkesztő:
PUSZTAI GÁBOR

Fotó:
KADERJÁK CSILLA

Kiadó:
Miskolci Kommunikációs Kht.

Felelős kiadó:
MEZŐVÁRI ATTILÁNÉ
ügyvezető

Tördelés: **Klaviatura Bt.**

Nyomda:
Színeskép Kft. Miskolc

Terjeszti a **Sandolin Kft.**
Terjesztéssel kapcsolatos
információ munkanapokon
8-16 óráig: 503-509

Szerkesztőség:
3525 Miskolc, Dózsa György u. 30.
Telefon: 503-506
Fax: 358-200
E-mail: minap@mikom.hu
Hirdetés: 503-509

ISSN 1785-6590

Európa kulturális fővárosa: itt járt a miniszteri biztos

MUNKÁHOZ LÁTTAK A BÍRÁK

MEGKEZDŐDTEK AZ EURÓPA KULTURÁLIS FŐVÁROSA CÍM ELNYERÉSÉRE KIÍRT PÁLYÁZAT ELSŐ FORDULÓJÁNAK BÍRÁLATI MUNKÁI KEDDEN. MÁSNAP A PÁLYÁZAT KIÍRÓJÁT KÉPVISELVE LÁTOGATOTT MISKOLCRA DR. MESTERHÁZY BALÁZS, AZ EURÓPA KULTURÁLIS FŐVÁROSA PROGRAMSOROZAT MINISZTERI BIZTOSA.

Tizenegy hazai város, egyenként több ezer oldalnyi pályázati anyag, nagyszabású, a városfejlesztést kulturális alapokra helyező tervek, évek óta nem látott lendület nyitánya az ország kulturális életében – mindez az Európa kulturális fővárosa 2010 cím elnyerése kapcsán. Öt év tehát, és Magyarország egyik városa egy német várossal együtt Európa kulturális fővárosa lesz. Mint arról lapunk több ízben is beszámolt, Miskolc is esélyes e cím elnyerésére. A tét nem kisebb, mint az öreg kontinens figyelmének elnyerése – s valljuk meg, ez nagy elismerés volna Miskolc életének, kultúrájának múltja, jelene és jövője számára is. Az esélyek természetesen egyelőre feltételesek, ám nem hagyható szó nélkül a meglepő tény: úgy egy magyar (www.index.hu/kultur/pol/kultfov1220), mint egy német (www.kultur2010.de/umfragen_ungarn.php) nyelvű internetes oldal szavazó fórumán (lapzártáig) fölényesen vezet azon



Káli Sándor polgármester (balra) és dr. Mesterházy Balázs kormánybiztos.

vokok száma, melyek Miskolcot javasolják e cím birtokosának.

SZIGORÚ TARTALMI SZŰRŐ

A héten első alkalommal összeült bíráló bizottság – melynek tagjai: Bán Ferenc Kossuth-, Ybl-, Prima Primissima-díjas építész; dr. Garamhegyi Ábel

területfejlesztési szakember, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium befektetési és kereskedelemfejlesztési helyettes államtitkára; dr. Mesterházy Balázs, Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma, az Európa kulturális fővárosa programsorozat miniszteri biztosa; Mizsei Zsuzsanna közigazgató; dr. Schneider Márta, Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma, művészeti ügyekért és nemzetközi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár; dr. Somogyi Zoltán, a Magyar Turisztikai Hivatal elnöke; valamint dr. Tamás Pál szociológus, a Magyar Tudományos Akadémia Szociológiai Intézetének igazgatója – természetesen szigorúbb szempontrendszer szerint ítélt majd.

Ennek kapcsán dr. Mesterházy Balázs kétnapos miskolci látogatásakor elmondta: a bíráló bizottságnak február végéig, legkésőbb március elejéig kell lezárnia a komoly tartalmi szűrőt

jelentő szakmai értékelést. A második pályázati fordulóba csak az európai mércével mérve is kiemelkedő színvonalú programsorozat megvalósítását valószínűsítő, az utóhasznosítás kérdését is szem előtt tartó, innovatív projektek kerülhetnek.

NEMZETKÖZI FÓRUM MISKOLCON

A miniszteri biztos egyébként a hatodik pályázó várost látogatta most meg – elfogadva az eddigi összes meghívást –, elsősorban a „Miért éppen Miskolc?” jelmondatú pályázati anyag kulcshelyszíneivel ismerkedve. Ennek jegyében járt többek között a leendő Rocklegendák Csarnokában, a „Bartók+...” Miskolci Nemzetközi Operafesztiválnak is otthont adó Miskolci Nemzeti Színházban, a miskolc-tapolcai Barlangfürdőben, a Miskolci Egyetemen és tekintette meg a kivilágított diósgyőri várat. Minderről, miként a városban tapasztalt aktivitásról, kreativitásról elismerően szólt – ügyelve pártatlansága megőrzésére, tehát tartózkodva a miskolci pályázatról vagy esélyekről szóló kijelentésektől.

Kétnapos útján Fedor Vilmos alpolgármester is elkísérte, aki a város vezetőivel folytatott tárgyalásról is szólt dr. Mesterházy Balázs itt tartózkodásának utolsó napján: körvonalazódnak már egy április elején Miskolcon megrendezendő nemzetközi fórum részletei. A tervek szerint bemutatnák itt értékeiket a pályázó német és magyar városok, melyek képviselői a kontinens korábbi kulturális fővárosának vezetőivel is találkozhatnak. A kulturális alapú városfejlesztéssel foglalkozó nemzetközi fórum egyedülálló volna a maga nemében.

A remények szerint akkor már a második fordulóba jutott pályázó városként invitálhatná Miskolc vendégeit – talán Európa leendő kulturális fővárosába.

spitz.

Miskolcon jártak az alapítvány létrehozói

A ROCKMÚZEUM KÖVETEI

(Folytatás az 1. oldalról)

A három zenész által létrehozott magánalapítvány kuratóriumának olyan neves közéleti személyiségek a tagjai, akik a szívükön viselik Miskolc sorsát, és segítséget kívánnak nyújtani ahhoz, hogy városunk elnyerje az Európa kulturális fővárosa megtisztelő címet.

A Rocklegendák Csarnokának létrehozása a kezdeményezők szerint egyedülálló vállalkozás, amelyet szándékosan nem a fővárosban szeretnének megvalósítani. A magyar kultúra terjesztése szempontjából meg kell változtatni azt a tendenciát, hogy minden fontos, országos múzeum Budapestre települ.

A Rockmúzeum Közhasznú Alapítvány kuratóriumának elnöke Fedor Vilmos alpolgármester, aki a várost a Vendégségben Miskolcon programsorozatával népszerűsítette. A kuratóriumi tagok között számos olyan híresség van, akik ennek a rendezvénynek a keretében ismerkedtek meg Miskolccal. Közülük alakult meg a Miskolc Barátainak Köre, amelynek elnöke, Vá-

gó István is tagja a kuratóriumnak. Puskás Péter építész társadalmi munkában készítette a látványterveket, és az épület felújítása, átépítése után Jerger Krisztina kiállításszervező fogja megálmodni a tárlat arculatát. Fedor Vilmos elmondta: azért is lényeges ennek a múzeumnak a létrehozása, mert a rockzene napjainkban már generációkat kapcsol össze, egyre gyakrabban láthatjuk, hogy a szülők-nagyszülők által kedvelt, „régimotorosnak” számított zenekarokat a legifjabb nemzedék is ugyanúgy szereti.

A Szikla bejárásán részt vett még Szegvári Katalin televíziós műsorvezető, Jávorszky Béla újságíró, akinek a közeljövőben jelenik meg a magyar rock történetét bemutató könyve, valamint Korposné Kelemen Katalin egyetemi adjunktus, az alapítvány titkára; illetve a felügyelő bizottság tagjai: az elnök, Sír László, a Miskolci Szimfonikus Zenekar igazgatója, Káli Sándor polgármester és Pelczné dr. Gáll Ildikó önkormányzati képviselő.

Durbák Ildikó



Bejárás a Sziklában: az előtérben Zorán, középen Fedor Vilmos alpolgármester, mögötte Benkő László.

Elsajátolt megújult a szociálpolitikai támogatás

SEGÍTSÉG A FÉSZEKRAKÓKNAK

A SZOCIÁLPOLITIKAI TÁMOGATÁS ÖSSZEGE FEBRUÁR 1-JÉTŐL EGY GYERMEK ESETÉN 900 EZER FORINT, KETTŐNÉL 2,4 MILLIÓ FORINT, HÁROMNÁL 3,8 MILLIÓ FORINT, NÉGYNÉL 4,6 MILLIÓ FORINT, MINDEN TOVÁBBINÁL PEDIG ÚJABB 200 EZER FORINT – JELENTETTE BE PÉNTEKEN AZ MSZP CORVIN UTCAI POLITIKAI KÖZPONTJÁBAN TARTOTT TÁJÉKOZTATÓJÁN NAGY NÓRA ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ, A HÁZ JEGYZŐJE.

A Fészekrakó program néven ismertté vált kormányzati lakásprogrammal kapcsolatban sok a félreértés, félremagyarázás. A képviselő kijelentette: az új program nagy lépés az igazságosabb lakástámogatás irányába, az ingatlantámogatásról áttérést jelent az otthonteremtésre. Elsősorban a 30-35 év alatti fiatalokat érinti, de a köz-tisztviselői támogatást is kiterjesztették mintegy 600 ezer közalkalmazottra. A fészekrakó program fő elemei: állami garanciavállalás a lakáscélú hitelek (fiatalok esetében), a lakásépítési kedvezmény emelése, új lakbértámogatási rendszer bevezetése és az állami kezesség kiterjesztése a közszféra más dolgozóira. Utóbbi igénybevételek feltétele legalább három-

éves közalkalmazotti munkaviszony. Nagy Nóra a program előnyeként kiemelte, hogy azoknak nyújt leginkább segítséget, akik nem rendelkeznek önerővel, de képesek törleszteni. Akár 10 százalékos önerő mellett – ami szocpolból is biztosítható – az állami kezességvállalással otthonhoz juthatnak. Új lakás vásárlása esetén a felső határ 15 millió forint Budapesten és megyei jogú városokban, más helyen 12 millió, használt lakás vásárlásánál pedig 12, illetve 8 millió forint a felső határ.

Szilágyi Gizella miskolci önkormányzati képviselő elmondta: a februári közgyűlés elé kerülő lakásgazdálkodási koncepció a korábbihoz képest annyiban változik, hogy 2000-ig az önkormányzati bérlakások eladásán volt a hangsúly, most pedig az utóbbi években szerzett tapasztalatok alapján az építés és használt lakások vásárlása kerül előtérbe, mivel a bérlakásokra sok a pályázó és kevés a használható ingatlan. Arra is lát lehetőséget, hogy az önkormányzat magánlakásokat béreljen hosszú távra, s ezt adja tovább bérbe a rászorulóknak. Az adósságcsoport elkerülésére pedig alacsonyabb komfortfokozatú lakások építését látja célszerűnek.

Megújulnak a házkezelőségek

A Miskolci Ingatlangazdálkodó Részvénytársaság célul tűzte ki, hogy 2005-ben átalakítja ügyfélkezelési rendszerét. Az ügyfelek jobb kiszolgálása érdekében mindhárom házkezelőségen felújítási munkákat indítottak el. Kényelmesebbé, gyorsabbá szeretnék tenni az ügyintéztést. A folyamat első lépéseként megkezdtek a győri kapui I. számú házkezelőség felújítását. Itt a tervek szerint megnő majd az ügyféltér, átalakul az ügyfélfelirányító rendszer. Ezt követi az év folyamán az avasi III. számú házkezelőség bővítése és végül a Hunyadi utcai II. számú házkezelőség megújítása. A MIK Rt. fontosnak tartja, hogy – tekintettel a jogszabályban is előírt kötelezettségekre – ügyfélfogadó irodái mozgássérültek számára is elérhetőek legyenek. A Főutca Pláza Projektrel kapcsolatos ügyintézés továbbra is a Hunyadi út 21. szám alatt érhető el, ahol hétfőn és szerdán 9-16-ig valamint pénteken 9-12 óráig várják az ügyfeleket.

Képviselői fogadóóra

Fodor Zoltán, a 9. sz. választókerület szocialista önkormányzati képviselője január 31-én (hétfőn) 17 órától lakossági fogadóórát tart a körzetében lévő Széchenyi István Általános Iskolában. (Miskolc, Hajós u. 5. sz.). Tisztelettel és szeretettel vár minden érdeklődőt!

Szilágyi Gizella, a 12. sz. választókerület szocialista önkormányzati képviselője január 31-én (hétfőn) 16 órától lakossági fogadóórát tart a 4. Sz. Bölcsődében (Miskolc, Hadirokkantak u. 26. sz.). Tisztelettel és szeretettel vár minden érdeklődőt!

Dr. Varga Zoltán, a 8. sz. választókerület szocialista önkormányzati képviselője február 1-jén (kedden) 17 órától lakossági fogadóórát tart a Kazinczy Ferenc Általános Iskolában (Miskolc, Középszer u. 3. sz.). Tisztelettel és szeretettel vár minden érdeklődőt!

Dr. Varga László, a 14. sz. választókerület szocialista önkormányzati képviselője február 1-jén (kedden) 17 órától lakossági fogadóórát tart a 10. Sz. Petőfi Sándor Általános Iskolában (Miskolc, Katowice u. 17. sz.). Tisztelettel és szeretettel vár minden érdeklődőt!

Lakossági fórum

T. Asztalos Ildikó, a 10. számú önkormányzati választókerület szocialista képviselője február 1-jén (kedden) 16 órától lakossági fórumot tart a Szilágyi Dezső Általános Iskolában (Szilágyi Dezső u. 53.). Minden érdeklődőt tisztelettel és szeretettel vár!

Szabó Tamás, az 1. számú önkormányzati választókerület szocialista képviselője február 9-én (szerdán) 17 órától lakossági fórumot tart a Selyemréti Általános Iskolában (Éder György u. 1.). A fórum témája: a Kőrösi Csoma Sándor utcai volt Jubileumi játszótér újjáépítése. Minden érdeklődőt tisztelettel és szeretettel vár!

Természeti tüneemények, katasztrófák és sorscsapások (8.)

A Miskolc TV

heti műsora

2005. január 29.-2005. február 4.

Szombat

0700 Adásismétlés. 0900 Képjóság. 1500 A Kilátó (hétfő, csütörtök), a Mérleg és a Nézd! című magazinok ismétlése. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Együtt – kisebbségi magazin. Benne: a görög, a szlovák és a roma kisebbségi önkormányzatok elnökei beszélnek az elmúlt évi eredményekről és a 2005-ös tervekről. 1900 Miskolc Ma. 1930 Zoltár – vallási magazin (ism.). 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírháló (h). 2100 Skacok az őseim. Amerikai film (h). 2300 Képjóság.

Vasárnap

0700 Adásismétlés. 0900 Képjóság. 1500 A Várőrszoba, a Klick és a TV Mozaik című magazinok ismétlése. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Krónika – heti hírfoglaló. 1830 Múzsza – színházi magazin. Benne: beszélgetés Neil Simon Furcsa pár – női változat című darabjához rendezőjével és annak főszereplőivel. 1900 Sport Extra. Benne: DKSK-Szekszárd élvonalbeli női kosárlabda mérkőzés közvetítése felvételtől. 2030 Hírháló (h). 2100 Vérdíj. Amerikai film (h). 2300 Képjóság.

Hétfő

0600 Adásismétlés. 0830 Képjóság. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Kilátó – városspolitikai magazin (élő). Benne: bemutatkozik a Bláthy Ottó Villamosipari Műszaki Szakközépiskola. 1900 Miskolc 2010 – avagy Európa kulturális fővárosa lesz Miskolc? 1930 Lenyomatok – portréműsor. 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírháló (h). 2100 Ilyen a bolszi! Világ bajnok! címműködésnek Nyiregyházáról (h). 2300 Képjóság.

Kedd

0600 Adásismétlés. 0830 Képjóság. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Sportpercek. Benne: a DVTK tavaszi kerete, merész tervek a röplabdásoktól, elmarad a Jégvirág Kupa. 1900 Sport Extra. Benne: a Győri ETO-Miskolci Jegesmedvék OB I-es jégkorongmérkőzés közvetítése felvételtől. 2030 Hírháló (h). 2100 Mayák kincse. Olasz film (h). 2300 Képjóság.

Szerda

0600 Adásismétlés. 0830 Képjóság. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Iránytű – gazdasági magazin. Benne: szelektív hulladékgyűjtés. 1900 Miskolc Ma. 1930 Nézd! – ifjúsági magazin. Benne: bemutatkoznak Miskolc arcjai, Humor színpadot alakít Erdei Sándor. 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírháló (h). 2100 S.O.S. hurrikán! Amerikai film (h). 2300 Képjóság.

Csütörtök

0600 Adásismétlés. 0830 Képjóság. 1500 A miskolci önkormányzat közgyűlésének közvetítése felvételtől. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Kilátó – városspolitikai magazin. Benne: Mészáros Miklós, Miskolc jegyzője, e-önkormányzat, ügyfélszolgálati irodák város szerte. 1900 A közgyűlési közvetítés folytatása felvételtől. 2100 Halalos tánc. Amerikai film (h). 2300 Képjóság.

Péntek

0600 Adásismétlés. 0830 Képjóság. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Múzsza – kulturális magazin. 1900 Miskolc Ma. 1930 Mozivarázs – válogatás a heti filmújdonságokból. 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírháló (h). 2100 Szuperhekus kutyabőrben. Amerikai film (h). 2300 Képjóság.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

„NAGY DÖGHALÁL VAGYON, KÖRNYÜL VETT AZ PESTIS”

A MAGYAR NYELV TÖRTÉNETI ÉS ETIMOLÓGIAI SZÓTÁRA SZERINT 1554-BŐL SZÁRMÁZIK A CÍMADÓ IDEZET, VAGYIS EZ AZ ELSŐ EMLÍTÉSE ENNEK A SÜLYOSAN FERTŐZŐ BETEGSÉGNEK. MISKOLCON EGY ÉVTIZED MŰLVA 1564-BEN EGY PORTA- (TELEK-) ÖSSZEÍRÁS TUDÓSÍT ARRÓL, HOGY AZ AVASI TEMPLOM ALATTI ÓVÁROSBAN ÉS A (VOLT) NAGYBOLDGASSZONY-TEMLOM KÖRNYÉKI ÚJVÁROSBAN TIZENÉGY, ILLETVE TIZENEGY HÁZBÓL LETT LAKATLAN HELY A PESTIS MIATT. VÁROSTÖRTÉNETI MONOGRAFIÁJÁBAN SZENDREI JÁNOS MEGEMLÍTI, HOGY AZ EKKORI JÁRVÁNY MISKOLC NÉPESSÉGÉNEK SZÁMOTTEVŐ PUSZTULÁSÁVAL JÁRT.

A XVII. század hetvenes éveiben újra útjára indult ez az emberről emberre is terjedő kór, amelynek döghalál, dögvész, fekete halál, vagy mirigykór elnevezése egyaránt ismerős volt. Borsod vármegyéje jegyzőkönyve említi, hogy több mint ezeröt száz ember halt meg, s ezért új temetőket kellett nyitni, a Győri kapun kívül. Ezt a temetőt a mai Nagylány temetővel tudjuk azonosítani. Egyben érdekes abból a szempontból, hogy mutatja, a temető a városkapun közvetlen kívül volt, tehát Miskolc Győri kapui határa a mai Szent István tér körül határolható be. 1710 és 1711-ben a Rákóczi szabadságharc után tört ki a döghalál, amely együtt járt a kolerával. A nagy népességvesztés miatt Görömbölyre körülbelül húsz rutén családot telepítettek, s ekkor vetődött fel, hogy az új te-



XVIII. századi pestisdoktor maszkban.

lepeseknek görög katolikus templomot is építsenek. Miskolcra ugyanekkor százötven fő települt be.

Négyessy Szepessy Pál külön fejezetet szentelt a magyarországi pestisnek. Azt írja, hogy „1712-ben szerelmes leányomat

Katiczát és Susannát, kislányokkal Imrécskével szólította az Úr Isten a mérges mirigy által az árnyékvilágból, oly idejekben, mikor megírt Katicza leányom Nemzetes Mohácsi László Urammal volt jegyben, hittel összekötöttvén, Susanna leányom pedig Nemzetes Szentpéteri András Urammal volt ígértben. Imre fiamnak volt három esztendő, (kinek születését így jegyezte be a napló elején a családi adatok sorába: hogy vallása s hazája szeretője, s hű szolgálja legyen adja meg a jó Istenem). Őket elbocsátottam a jó Istenben az boldog feltámadásnak és örök életnek csalthatlan reménye alatt.” A naplótól tudjuk, amit később a város történetírása is átvett, hogy ekkor Miskolcon 6000 ember halt meg, s egész családok, familiák pusztultak ki, a környékünkön pedig lakott helyek maradtak pusztán. Az országban kitört az éhség, a fegyver általi és a döghalál.

A XVIII. században még egy pestisjárványt kellett végigélni a város és az ország lakóinak, s ezzel lezárult a pestisjárványok középkorban indult korszaka. Az 1739–1740 közötti döghalál egy hosszabb ideig tartó járványmentes időszak követte, majd a kolera pusztítása következett, amely 1831-ben vette kezdetét, s 1873-ban fejeződött be. Ezeknek a ciklusoknak igazán nem állapítható meg sem a kezdete, sem a befejeződése, de azt megállapíthatjuk, hogy egyikben sem volt igazi érdeme az orvosi beavatkozásnak. A betegség elleni hatékony szert a XVIII. században nem ismerték. A lakosság egészségügyét ebben az időszokban három fogalom tartalmával jellemezhetnénk: tudatlanság, tisztátlanság és nemtörődömség. Szintén korabeli feljegyzésekre hivatkozhatunk, amelyben olvasható „egy szobában élnek, főznek, alsznak, szaporodnak és halnak meg... alig van család, ahol valami többesztendő betegségét ne lehetne találni.”

Előfordulásainak idején, a nagy járványok korszakában még nem különböztették meg, hogy többféle pestis is létezhetett, sőt létezett is egymás mellett. A nyirokcsomókat támadó, s gumószerű megnagyobbodást okozó fertőző betegség a bubópestis, és a másik fajtája a tüdőpestis. Abban egyeztek, hogy mindkettő esetén nagy vérzések alakultak ki a szervezetben és ezek külső bőrszíneződéseket, -elváltozásokat okoztak. Innen van a magyar nyelvben a fekete halál elnevezés is. A városokban általában többen estek áldozatul, mint vidéken. A becslések szerint Európában 20 millióan haltak bele a XIV. század nagy járványába.

A pestist, bár a XIX. század végén és a XX. század elején több ízben is behurcolták Európába, már sikeresen el lehetett kerülni kezeléssel, s főleg járvánnyá alakulása ellen lehetett eredményesen fellépni. A szulfonamidok felfedezése óta 1932-től eredményesen kezelhető és ma már az ismeretlen betegségek közé sorolható.

Dobrossy István

ISMERI ÖN A MISKOLCI ÓRÁKAT?

Table with 10 columns and 10 rows containing crossword puzzle clues and answers. The clues are in Hungarian and cover various topics like history, science, and general knowledge. The table includes a grid with some cells filled with letters.

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci órákat? Hamarosan ki-derül! Január 8-i számunkban öt héten keresztül tartó keresztretjérvény-pályázatot indítottunk. Az öt keresztretjérvényben öt miskolci óra helyét rejtettük el. Az öt megfejtést egy leve-

zőpon, legkésőbb február 11-ig juttassák el a Miskolci Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30. A helyes megfejtéseket beküldők között az Arany Könyvesbolt (Miskolc, ITC-székház) által felajánlott könyvet soroljuk ki.

Advertisement for FM 92.4 Rádió Diósgyőr. It features a red and white logo and text describing the radio's programming, including morning, afternoon, and evening shows.